



НАШ ОБЩИЙ ГОЛОС –
ПРОФСОЮЗ

Стр. 4

ИГРЫ
СИЛЬНЕЙШИХ

Стр. 16



МАШИНОСТРОИТЕЛЬ



ГАЗЕТА АО «НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ «УРАЛВАГОНЗАВОД» | ИЗДАЕТСЯ С МАРТА 1932 | № 6 (11211) | ПЯТНИЦА, 17 ФЕВРАЛЯ 2017

СВАРОЧНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – НА ВЫСОТЕ!



Международное некоммерческое движение WorldSkills набирает популярность. Его уже поддержали 84 региона РФ. Сегодня в чемпионатах рабочих профессий участвуют порядка 30 тысяч молодых рабочих. С 13 по 17 февраля прошел V открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Свердловской области по 66 компетенциям. Площадкой проведения компетенции «Сварочные технологии» стал Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса.

– Мы являемся ресурсным центром развития профессионального образования сварки и автоматизации Свердловской области, – рассказывает заместитель директора по учебно-производственной работе НТТМПС Наталья Гриценко. – Наше сварочное оборудование – одно из лучших в учебных заведениях региона. Здесь проходили окружные и областные этапы олимпиады профмастерства сварщиков, в июле прошлого года состоялся корпоративный чемпионат

Уралвагонзавода WorldSkills Russia. Накоплен огромный опыт проведения таких мероприятий, поэтому именно нам было рекомендовано провести региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по компетенции «Сварочные технологии».

Корпорация UVZ – генеральный партнер Национальных чемпионатов Hi-tech по методике WorldSkills. В этом году предприятие оказало НТТМПС спонсорскую поддержку – выделило материалы. В учебно-производственном

цехе производились подготовка металла, обработка кромок, фрезеровка стали для модулей чемпионата. В качестве независимых экспертов на площадке работали специалисты Уралвагонзавода Ольга Жедаева, Илья Обухов, Елена Качанова, Елена Поуесова. Также для участников чемпионата в компетенции «Сварочные технологии» была организована экскурсия в музей бронетанковой техники.

– Уралвагонзавод тесно взаимодействует с техникумом, – отмечает за-

меститель главного сварщика Ольга Жедаева. – Не зря именно это учебное заведение выбрали среди всей Свердловской области и доверили проведение регионального этапа чемпионата. Здесь очень высокая планка в сфере профессионального образования. Эксперты отметили достойный уровень технической подготовки конкурса.

Продолжение на стр. 2

НА СНИМКЕ: конкурсное задание выполняет Никита Записоцкий.

КАРТИНА НЕДЕЛИ

КАЧЕСТВО ПОДТВЕРЖДЕНО
СЕРТИФИКАТОМ

Значительный объем сертификационных работ выполнен на головном предприятии корпорации УВЗ в 2016 году. Были получены сертификаты и декларации соответствия на серийную и новую продукцию вагоностроения, а также сертификат на единую систему менеджмента организации и систему менеджмента качества изделий спецтехники.

В 2016 году Уралвагонзаводом подтверждено соответствие требованиям Технического регламента Таможенного союза на 22 наименования серийных и пять новых изделий вагоностроения. В настоящее время сертификаты соответствия и декларации имеют 145 наименований железнодорожной продукции, выпускаемой на Уралвагонзаводе и подлежащей обязательной сертификации. Среди них – 10 моделей полувагонов, 12 цистерн, пять хоппелов, три специализированные платформы и один весопроверочный вагон, а также 12 моделей вагонных двухосных тележек, составные части изделий, сосуды, работающие под давлением, и многое другое.

В 2016 году инспекционным контролем на Уралвагонзаводе подтверждено действие российских сертификатов со-



ответствия на систему менеджмента качества (СМК) продукции вагоностроения. Международной ассоциацией «Русский Регистр» проведена ресертификация системы менеджмента бизнеса продукции вагоностроения по требованиям европейского стандарта IRIS железнодорожной отрасли.

Кроме того, в 2016 году Уралвагонзаводом впервые получен сертификат соответствия на единую систему менеджмента организации. Она охватывает все взаимодействующие между собой интегрированные системы менеджмента, включая менеджмент качества, менеджмент бизнеса, экологический менеджмент, менеджмент промышленной безопасности и охраны здоровья. Все эти системы в рамках системы менеджмента организации получили самостоятельные сертификаты соответствия.

УРАЛВАГОНЗАВОД
УСТРАИВАЕТ ЗАБЕГ ДЛЯ ГЕРОЕВ

На территории парка Дворца культуры имени И.В. Окунева начались работы по подготовке специальной трассы. По аналогии с известной военно-спортивной игрой 22 февраля в 15 часов на УВЗ впервые пройдет свой забег героев. Принять участие может любой желающий вне зависимости от места работы.

Уралвагонзавод как социально ориентированное предприятие нацелено на оздоровление трудящихся и на их приобщение к здоровому образу жизни. Новая военно-спортивная игра решает обе эти задачи: это увлекательное мероприятие, которое даст возможность участникам испытать свои возможности, и серьезная мотивация начать заниматься спортом для новичков.

Заводская программа забега включает преодоление естественных преград и искусственных препятствий на трассе протяженностью около километра. Организаторы уверены, каждый участник должен испытать эффект неожиданности, поэтому список препятствий не разглашается, но они интересны и безопасны. Будут действовать станции героических испытаний, которые смогут пройти все желающие.

– Главный совет, который я могу дать еще не определившимся с участи-



ем, – не сомневаться в своих силах! – прокомментировала начальник бюро отдела социальной работы и организатор мероприятия Елена Красноурочкова. – Трассу сможет пройти каждый!

Запланированы два забега: командные и парные. В командных смогут участвовать только уралвагонзаводцы, нужно собрать группу единомышленников из пяти человек. Методом жеребьевки среди мужчин и женщин, подавших заявки, – не только сотрудников градообразующего предприятия – будут сформированы парные команды. Дополнительную информацию можно узнать по телефонам: 34-46-85, 33-75-88.

По материалам пресс-службы УВЗ

КОНКУРС

СВАРОЧНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ – НА ВЫСОТЕ!

Продолжение.
Начало на стр. 1

За звание сильнейшего на региональном этапе чемпионата сражались 16 сварщиков. В качестве задания участникам были предоставлены модули национального чемпионата WorldSkills – сварка пластин в горизонтальном положении, сварка трубы под углом 45 градусов, сборка и сварка сосуда под давлением. Задания оценивались по критериям национального чемпионата и государственных стандартов РФ.

– Для регионального этапа уровень подготовки участников неплохой, но чтобы представлять Свердловскую область на следующем этапе в Хабаровске, мы должны определить сильнейших, – поясняет главный эксперт регионального чемпионата «Молодые профессионалы» в компетенции «Сварочные технологии» Вячеслав Орлов. – Оборудование здесь замечательное, площадка для проведения конкурса прекрасная, подготовка материала для модулей – высокого качества, без технических вопросов.

Среди конкурсантов – студент третьего курса НТТМПС Никита Записоцкий. За плечами у молодого человека – второе командное место в сварочном форуме, который проходил в Перми. Признается, что к чемпионату WorldSkills готовился основательно.

– Я продолжаю профессиональную семейную традицию.



Работают эксперты Ольга Жедаева и Илья Обухов

Мой папа тоже сварщик, а у бабушки Тамары Майер – 17 лет горячего стажа, она работала в одном из вагоностроительных цехов УВЗ, – делится Никита. – На чемпионате «Молодые профессионалы» выступаю впервые, мечтаю попасть в призеры. Конкуренты здесь серьезные, точно знаю, что участник из Верхней Салды – очень сильный соперник. Задание не очень сложное, помогают и родные стены техникума, но плохо получается справиться с волнением. Для меня сложнее всего варить поточный шов – он самый ответственный, его выполняют сварщики пятого разряда.

– На конкурсе сварщиков в Перми мы с Никитой выступали одной командой, – добавляет мастер производственного обучения НТТМПС Николай

Инюшин. – Сваривали трубу – это достаточно сложная вещь даже для профессионалов. Конечно, мастеру всегда хочется, чтобы его ученик выступал лучше всех. При подготовке к чемпионату WorldSkills Никита понял: чтобы стать профессионалом, нужно работать не просто на «хорошо», а на «отлично».

Молодые профессионалы Урала

Впервые по решению министерства общего и профессионального образования Свердловской области, при поддержке областного министерства здравоохранения и торгово-промышленной палаты Нижнего Тагила наш город стал северной площадкой проведения открытого региональ-

ного чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Свердловской области. Соревнования в Нижнем Тагиле прошли по десяти компетенциям: лабораторный медицинский анализ, медицинская оптика, медицинский и социальный уход, ортопедическая стоматология, технология моды, туризм, видеопроизводство, сварочные технологии, фотография, флористика. В чемпионате приняли участие молодые профессионалы из учебных заведений Ханты-Мансийска, Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Красноуральска, Серова, Ревды, Алапаевска, Ирбита, Верхней Туры, Туринска, Камышлова, Верхней Салды, Верхней Пышмы, Асбеста, Березовского, Первоуральска, Талицы и других городов.

– Чемпионат необходим для того, чтобы человек мог определить себя в профессии, полюбил свое дело и готов был идти с ним по жизни, – сказал на торжественной церемонии открытия конкурса заместитель главы администрации Нижнего Тагила по социальной политике Валерий Суров. – Это главное, к чему нам всем надо стремиться, чтобы совершить определенный прорыв.

Управляющий Горнозаводским управленческим округом Евгений Каюмов от имени губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева и областного министра образо-

вания Юрия Биктуганова поздравил Нижний Тагил с очень серьезным, даже эпохальным событием.

– В 2016 году в Свердловской области прошло 64 чемпионатов по методике WorldSkills, в 2017-м нам предстоит провести более ста, – отметил он. Международное некоммерческое движение WorldSkills призвано выявить те самородки, которые должны стать лидерами, а также поддержать статус человека труда.

Целью чемпионата «Молодые профессионалы» является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и профессиональных стандартов во всем мире. Конкурсные задания в формате WorldSkills Russia соответствуют международному уровню подготовки специалистов как по объему, так и по сложности поставленных задач. Это непросто для студентов, пока не имеющих профессиональных разрядов, но одна из задач конкурса – показать ребятам, к чему нужно стремиться в своей специальности, приблизить их к профессионалам высокого квалификационного разряда.

Текст: Марина Карачева.
Фото: Людмила Иванова